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УДК 504.05 

ЗЕЛЕНЕ БУДІВНИЦТВО ЯК ФАКТОР ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

УРБАНІЗОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ 

 

Сєрікова Олена Миколаївна, 

Кандидат технічних наук 

Іванов Сергій Олександрович, 

Студент 

Національний університет цивільного захисту України 

м. Харків, Україна 

 

Анотація: Розглянуто позитивний вплив зеленого будівництва на 

посилення захисту довкілля та впровадження екологічного сталого розвитку 

міст. Досліджено, що зелене будівництво є ключовим фактором для 

забезпечення екологічної безпеки урбанізованих територій. Воно впливає на 

зменшення впливу будівництва на навколишнє середовище як середовище 

сталого розвитку. За допомогою енергоефективності, використання 

відновлювальних джерел енергії, ефективного використання води, екологічних 

матеріалів, зеленого ландшафтного планування та використання відходів, 

зелені будівлі знижують викиди парникових газів, споживання ресурсів і 

відходів, та створюють здорові та комфортні умови для людей. 

Ключові слова: зелене будівництво, урбанізовані території, зелені 

будівлі, енергоефективність, сталий розвиток. 

 

Інтенсивний розвиток урбанізації активно впливає на стан компонентів 

навколишнього середовища. Будівництво споживає значні ресурси та створює 

велику кількість відходів. 

Відсутність належних екологічних стандартів та практик у будівельній 

галузі може призвести до забруднення повітря, води та ґрунту, зниження якості 

життя мешканців та загрози їх здоров'ю. 

Тому завданням сьогодення є розробка та впровадження зелених 
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будівельних технологій та практик, які сприяють створенню екологічно 

безпечного середовища на урбанізованих територіях. Зелене будівництво 

враховує принципи сталого розвитку, забезпечуючи збереження ресурсів, 

зниження енергоспоживання, використання екологічно чистих матеріалів та 

зелених технологій. 

Концепція зеленого будівництва набула особливої актуальності внаслідок 

пандемії COVID-19, яка показала вразливість людей в урбанізованому просторі 

та виявила необхідність змін у побудованому середовищі. Наразі висуваються 

особливі вимоги до будівель та облаштування громадських просторів для 

уникнення скупчень людей та дотримання соціальної дистанції. 

Протипандемічні заходи в різних країнах світу свідчать про загальну 

міжнародну тенденцію «зеленого відновлення міст». Наприклад міська рада 

Монреалю розглядає кризу COVID-19, як стимул для поліпшення 

привабливості центральних районів шляхом розширення тротуарів, пішохідних 

зон та зелених насаджень для забезпечення соціального дистанціювання. Зелені 

зони у Парижі виступали у ролі «сховищ» під час карантину. У США кількість 

відвідувачів парків різко зросла у цей період: у Далласі на 35%, а у Пенсільванії 

на 165% [1]. У зв’язку зі збільшенням щільності міст, зміною стилю взаємодії 

людей, кліматичними змінами та погіршенням стану довкілля, актуальними 

стають високі критерії якості параметрів будівель та створення максимально 

комфортних умов для їх користувачів. В цьому контексті найефективнішим 

інструментом трансформації урбанізованого середовища відповідно до 

екобезпеки та нового способу існування людей стають стандарти зеленого 

будівництва. 

Останні дослідження та аналіз міжнародного досвіду свідчать про 

необхідність запровадження національної методики сертифікації будівель та 

споруд за зеленими стандартами [2, 3]. Впровадження стандартів зеленого 

будівництва передбачає використання інноваційних технологій, надійність 

будівельних конструкцій, інклюзивний і доступний дизайн будівельних 

проєктів, управління експлуатаційними ризиками, забезпечення ергономічності 
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всіх складових будівлі, сприяння зручності та комфорту споживачів [1]. В 

сучасній практиці зеленого будівництва застосовуються оптимальні 

архітектурні рішення, передові інженерні системи та матеріали для зниження 

рівня споживання енергетичних і матеріальних ресурсів [4].  

Завдяки такому підхіду зменшується площа відведених під будівництво 

земельних ділянок та знижуються ризики шкоди для здоров’я і життя людей у 

випадку виникнення аварій і небажаних подій [5].  

Загалом, зелене будівництво є ключовим фактором для забезпечення 

екологічної безпеки урбанізованих територій. Воно впливає на зменшення 

впливу будівництва на навколишнє середовище як середовище сталого 

розвитку. За допомогою енергоефективності, використання відновлювальних 

джерел енергії, ефективного використання води, екологічних матеріалів, 

зеленого ландшафтного планування та використання відходів, зелені будівлі 

знижують викиди парникових газів, споживання ресурсів і відходів, та 

створюють здорові та комфортні умови для людей [6-8].  

Зелене будівництво є невід'ємною частиною сталого розвитку та 

забезпечення екологічної безпеки урбанізованих територій. Воно вимагає 

спільних зусиль від урядових органів, місцевих органів самоврядування, 

розробників, фахівців у галузі будівництва та громадськості. Застосування 

зелених будівельних практик сприяє створенню екологічно безпечних, сталих 

та здорових міських середовищ для сучасних та майбутніх поколінь. 
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